
**Χαιρετισμός του Γενικού Διευθυντή του Υπουργείου Παιδείας
και Πολιτισμού Δρα Πέτρου Καρεκλά στην Εκδήλωση της
Σχολικής Εφορείας Κυθρέας για τη βράβευση των άριστων
αποφοίτων της Εκπαιδευτικής Περιφέρειας Κυθρέας**

Τετάρτη, 8 Σεπτεμβρίου 2004 και ώρα 7.30μ.μ.

Αίθουσα Εκδηλώσεων Δημοτικού Μεγάρου Αγίου Δομετίου

Με ιδιαίτερη συγκίνηση, όπως πάντοτε που εκδηλώσεις αφορούν την Κυθρέα και τα γύρω χωριά της, βρίσκομαι μαζί σας, στην εορταστική αυτή εκδήλωση που διοργανώνεται για να τιμηθούν οι άριστοι απόφοιτοι Λυκείων, Γυμνασίων και Τεχνικών Σχολών, που κατάγονται από την Εκπαιδευτική Περιφέρεια Κυθρέας.

Συγχαίρω θερμά τη Σχολική Εφορεία Κυθρέας για τη διοργάνωση αυτής της σεμνής εκδήλωσης, η οποία έχει πια καθιερωθεί και περιλαμβάνεται ανάμεσα στις πιο σημαντικές δραστηριότητες που διοργανώνουν στην προσφυγιά τα οργανωμένα σύνολα της κατεχόμενης Κυθρέας.

Η εκδήλωση αυτή, με την οποία τιμούνται τα παιδιά και οι νέοι μας για την εργατικότητα, την ευσυνειδησία και την αφοσίωση που επιδεικνύουν στις σπουδές τους, πέρα από το γεγονός ότι είναι μια δίκαιη και επιβαλλόμενη αναγνώριση των επιτυχιών τους, υπηρετεί ταυτόχρονα και το στόχο του

συνεχιζόμενου αντικατοχικού μας αγώνα και της διατήρησης της μνήμης της κατεχόμενης γης μας. Γιατί μέσα από εκδηλώσεις, όπως η σημερινή, στέλλουμε παντού το μήνυμα ότι διατηρούμε άρρηκτους τους συνεκτικούς δεσμούς μας με τη γενέθλια γη, ανήκουμε οργανικά και αναπόσπαστα στις πατρογονικές μας ρίζες, που εδώ και τριάντα χρόνια στενάζουν κάτω από την μπότα του τουρκικού Αττίλα, αγωνιζόμαστε και προσμένουμε καρτερικά την ώρα της ήτρωσης και της επιστροφής.

Για τριάντα χρόνια τώρα, μακριά από την αγαπημένη μας Κυθρέα, το Νέο Χωρίο, το Τραχώνι, το Παλαίκυθρο, το Έξω Μετόχι, τη Βώνη αηλιά και όλη την κατεχόμενη πατρογονική μας γη, με πίκρα στην ψυχή και με ανείπωτη οργή για τη συνεχιζόμενη αδικία σε βάρος της μαρτυρικής μας πατρίδας, τιμούμε σήμερα τα παιδιά μας που δίνουν καθημερινά τον αγώνα τον καλό της μάθησης και της προκοπής με την ειηπί-

δα της επιστροφής να μεγαλώνει και να θεριεύει κάθε μέρα στις ψυχές μας.

Ιδιαίτερα σήμερα, με την ένταξη μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση έχουμε το δικαίωμα να απαιτούμε και να προσμένουμε μια καλύτερη τύχη για τον τόπο μας και ιδιαίτερα για τα παιδιά μας. Απαιτούμε από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών και την Ευρωπαϊκή Ένωση να εφαρμόσουν και στην περίπτωση της Κύπρου τις βασικές αρχές δικαίου που ισχύουν σε όλο τον κόσμο και πολύ περισσότερο στις άθλιες 24 χώρες της μεγάλης ευρωπαϊκής οικογένειας.

Θέλουμε την ειρήνη, την επανένωση του νησιού μας αληθιά και τη διασφάλιση των στοιχειωδών ανθρωπίνων δικαιωμάτων μας.

Για να μπορέσουμε να ζήσουμε σε μια πραγματικά ελεύθερη πατρίδα, απαλλαγμένη από κατοχικά στρατεύματα, εγγυήσεις και έποικους, χωρίς συρματοπλέγματα μίσους και διαχωρισμού. Θέλουμε να διακριβωθεί η τύχη των αγνοουμένων μας, να λήξει το δράμα των εγκλωβισμένων και να τερματιστεί ο τριαντάχρονος εκτοπισμός μας από τις πατρογονικές μας εστίες.

Για να ξαναγυρίσουμε στην πανέμορφη Κυθρέα μας και σε όλα τα κατεχόμενα χωριά και τις πόλεις μας, με ασφάλεια και ειρήνη, και να ζήσουμε ειρηνικά με τους συμπατριώτες μας

Τουρκοκύπριους σε μια επανενωμένη ευρωπαϊκή Κύπρο, που δεν επιτρέπεται και δεν μπορεί να αποτελέσει την εξαίρεση του κανόνα όσον αφορά την εφαρμογή των στοιχειωδών ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ελευθεριών.

Με αυτές τις σκέψεις χαιρετίζω τη σημερινή εκδήλωση και εκφράζω τα θερμά μου συγχαρητήρια σε όλους τους άριστους αποφοίτους του διαμερίσματος Κυθρέας που τιμούμε σήμερα. Σας εύχομαι ταυτόχρονα, αγαπητά μας παιδιά, κάθε επιτυχία στις περαιτέρω σπουδές και ενασχολήσεις σας.

Με τις επιτυχίες σας τιμάτε τους εαυτούς σας, τις οικογένειές σας και πάνω από όλα την κατεχόμενη γενέθλια γη, που είναι εκεί και μας καρτερεί να γυρίσουμε. Τέλος, συχαίρω για άλλη μια φορά τους διοργανωτές της σημερινής εκδήλωσης και ιδιαίτερα το σεβαστό μου δάσκαλο Πρόεδρο της Σχολικής Εφορείας Γεώργιο Κοκή, και εύχομαι ολόψυχα αυτή να είναι η τελευταία φορά που τιμούμε τα παιδιά μας στην προσφυγιά, μακριά από τα αγαπημένα πατρογονικά μας χώματα.

Δρ Πέτρος Καρεκλής

*Γ.Δ. Υπουργείου Παιδείας και
Πολιτισμού*